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VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE PER GLI ESERCIZI
FINANZIARI 2023/2025

Oggi  ventisette del mese di febbraio dell'anno  duemilaventitre alle ore 20:00, nella sala delle
adunanze consiliari, convocato in seguito a regolari inviti si è riunito in sessione Ordinaria, in
seduta Pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale così composto:

Presente/Assente Presente/Assente

Cagalli Stefano Presente Leardini Nicola Presente
Gennari Andrea Presente LEARDINI ROMINA Presente
Contarelli Luciana Presente Bianchi Alessandro Assente
Perazzini Marco Andrea Presente TORRESANI ALBERTO Presente
LORENZETTI
MAURIZIO

Presente DAVI MIRKO Presente

Gallo Veronica Presente LORENZETTI
LOREDANA

Presente

Fazioni Monica Presente
Presenti   12 Assenti    1

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il Segretario
Comunale  De Pascali Alessandro.

Constatato legale il numero degli intervenuti, il Sig. Cagalli Stefano nella sua qualità di Sindaco,
dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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COMUNE DI CASALEONE

OGGETTO APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE PER GLI ESERCIZI
FINANZIARI 2023/2025

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sindaco-Presidente Dr. Stefano Cagalli: "nella seduta odierna si chiede al Consiglio Comunale di
approvare il Bilancio di Previsione per gli esercizi finanziari 2023-2025.

Preso atto che con deliberazione di Giunta Comunale n. 16 del 28/01/2023, sono stati approvati lo
schema del Bilancio di Previsione 2023-2025 e documenti allegati secondo i criteri e gli schemi di
cui al D.lgs. n. 118/2011 che assumono carattere autorizzatorio.

Analizzata la correttezza degli stessi, dati i pareri favorevoli dell’Organo di Revisione e del
Responsabile Finanziario, nonché l’esito positivo ad una prima verifica effettuata nel BDAP.
Considerato che l’Ente non risulta strutturalmente deficitario e che il Bilancio ed i suoi allegati sono
stati redatti secondo il D.lgs. n. 267/2000 ed il D.lgs. n. 118/2011.

Si chiede quindi al Consiglio Comunale di approvare il Bilancio di Previsione per gli esercizi
finanziari 2023/2025 e tutti i suoi allegati.

Questa sera andremo a deliberare il Bilancio di Previsione quello che ci permetterà di lavorare per
tutto l’anno con le varie variazioni di Bilancio. Nel settore sociale abbiamo aumentato il capitolo di
12.000,00 €uro per le spese delle rette in case di riposo rispetto all’anno scorso e questa esigenza è
nata dalla richiesta ultimamente di persone che hanno bisogno di pagare la casa di riposo perché la
loro situazione economica non lo permette. Abbiamo anche aumentato il capitolo dei contributi
economici alle persone bisognose da 8.000,00 €uro, dell’anno precedente, a 14.500,00 €uro visto la
situazione economica di alcune famiglie per l’aumento di tutte le utenze e caro vita. Abbiamo
aumentato anche il capitolo per i pasti del servizio domiciliare da 69.000,00 €uro dell’anno scorso a
72.000,00 €uro. Per quanto riguarda tutti gli altri progetti che noi abbiamo aderito con la spesa sono
i lavori di pubblica utilità, il reddito di inclusione ed il PUC. Per quanto riguarda gli affitti abbiamo
fatto il cofinanziamento sempre di € 2.000,00 e dopo la Regione mette il resto, infatti noi paghiamo
2.000,00 €uro e poi la Regione ci dà 12.000,00 €uro, questo è il capitolo del settore sociale. A
questo punto cedo la parola al Consigliere Lorenzetti Maurizio".

Consigliere Dr. Maurizio Lorenzetti: "diciamo che il Bilancio di Previsione rispecchia quello che
è il Bilancio dell’anno precedente. Le variazioni che sono state fatte sono variazioni dovute a
necessità che sono di fatto delle situazioni certe che, come ha appena indicato il Sindaco,
chiaramente sono del sociale che è quello che è stato più attenzionato rispetto agli altri comparti di
spesa e principalmente la variazione maggiore sono i 12.000,00 Euro di aggiunte per integrare le
rette di anziani che non hanno possibilità di coprire la retta nelle case di riposo. Un altro elemento
che voglio evidenziare, prima di dare un’analisi della situazione che riguarda il nostro Bilancio, ma
che riguarda anche il Bilancio di altri Comuni del Bacino Verona Sud. Come è stato detto prima per
quanto riguarda l’IMU quest’anno è stato previsto un aumento di 25.000,00 Euro rispetto a quello
dell’anno precedente che prevedeva un incasso di 905.000,00 Euro e quest’anno si va E 930.000,00
Euro. I 25.000,00 Euro sono un’operazione che è già stata formalizzata quindi si è conclusa nel
primo mese di gennaio che riguarda l’Ufficio Tributi nei confronti una famiglia che ha sistemato
una posizione in contenzioso che aveva in arretrato da anni.  L’incasso complessivo dell’IMU nel
nostro Comune è buono perché comunque andiamo ad incassare quasi il 95% subito nel primo anno
ed il 5% viene incassato negli anni successivi. Un elemento che ha inciso in maniera limitata
quest’anno, ma sentendo le varie voci e leggendo anche nei quotidiani, è il fondo di solidarietà da
parte dello stato e quest’anno come Comune siamo stati toccati con la riduzione di solo 5.000,00
Euro che comunque per le spese crescenti perché nessuno tiene in inconsiderazione che è vero
anche se manteniamo le stesse spese da un anno all’altro ci accorgiamo tutti ogni giorno che, solo il
fatto dell’aumento dell’IVA che è costantemente sopra al 10%, di fatto il costo dei servizi normali
dall’alimentazione piuttosto che dalle altre spese aumentano in maniera consistente, noi non
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abbiamo fatto un aumento delle entrate altrettanto della stessa percentuale. Di conseguenza questa
situazione, collegata anche alle riduzioni, complessivamente ha un impatto importante e
chiaramente la Giunta deve valutare attentamente queste situazioni per non trovarsi a fine anno con
delle difficoltà per eventuali spese impreviste. Altra cosa, quest’anno il Bilancio è riuscito a
quadrare grazie soprattutto anche al contributo che il nostro Comune ha ricevuto garantiti da un sito
che sta partendo ad Ostiglia di un ciclo combinato con turbina a gas e questa ci ha portato
quest’anno ad un anticipo delle somme, rispetto a quello che è l’accordo approvato in Consiglio
Comunale, di 67.0000,00 Euro circa più un anticipo di un contributo aggiuntivo del 40% che
corrisponde a 23.000,00 Euro e quindi abbiamo circa 90.000,00 Euro quest’anno, che il prossimo
anno non avremo, e questa è la somma che ci ha permesso di pareggiare le spese correnti, quindi
questa mancanza il prossimo anno dovrà essere in qualche modo prevista e bilanciata. In parte ci
saranno delle riduzioni in termini di interessi passivi e questo ci darà una mano in parte, ci sarà
ancora un 30% che deriva sempre dalla stessa Convenzione di contributo aggiuntivo, ma è pari a
18.000,00 Euro quindi non più i 90.000,00 Euro di quest’anno. È vero anche che si spera che il
costo dell’energia ritorni o tenda bilanciarsi però teniamo conto che anche quest’anno, come l’anno
scorso, lo Stato ha messo a disposizione dei Comuni delle somme che man mano non ci darà più.
Quindi se è vero che il costo dell’energia calerà e che si concretizzi nella riduzione delle bollette
però dopo avremo un calo anche dei contributi che lo Stato ci garantiva per supportare questi
deficit.

 Il fondo crediti di dubbia esigibilità è sempre stato attenzionato da parte del Comune anche
soprattutto alla luce dell’esperienza che si sono avute in passato, risulta essere congruo e quindi non
desta preoccupazione. L’Amministrazione anche dal punto delle sanzioni codice della strada
mantiene sempre la stessa linea quella di non fare cassa, ma di fare insegnamento e quindi di
intervenire nel caso in cui ci siano delle effettive violazioni del codice della strada anche perché
rispetto al passato siamo sempre su delle somme incassate che vanno dai 10 ai 12 mila euro all’anno
di conseguenza non andiamo ad aggravare sui cittadini ma solamente su quelli che commettono
veramente sanzioni e violazioni tali da richiedere l’intervento delle autorità di polizia locale. Altre
cose particolari non ce ne sono. Come ha detto prima il Sindaco abbiamo mantenuto l’IMU fermo
da tanti anni. Vi parlo di una cosa che mi tocca personalmente: un ufficio a Casaleone, un Ufficio a
Cerea e un Ufficio a Sanguinetto. L’IMU a seconda dell’ubicazione del mio ufficio nei tre paesi
varia in maniera considerevole; ovvero a Casaleone ho circa un 30% in meno rispetto agli altri due
Comuni. Le altre due Amministrazioni hanno deciso di fare questo tipo di operazione per garantire
dei servizi alla cittadinanza. Io credo che in futuro, qualora l’Amministrazione decida, di
incrementare o decidere di garantire nuovi servizi alla cittadinanza e decidesse che di farlo
attraverso l’aumento dell’IMU penso che questo troverà una grossa opposizione da parte della
cittadinanza perché lo vedo a Cerea, a Sanguinetto ed in altri Comuni purché siano definiti in
maniera chiara quelli che sono gli obiettivi e i servizi che l’Amministrazione vuole attuare. Questo
è una cosa che riguarda il futuro e non adesso però non escluderei a priori salvo entrate
straordinarie che ad oggi non vedo per i futuri esercizi perché siamo veramente al limite per quanto
riguarda le spese correnti rispetto alle entrate. Poi un'altra cosa, visto anche questa situazione al
limite del Bilancio, visto che è stata data la possibilità di fare delle crescite, da punto di vista del
personale, con le progressioni verticali, siccome la possibilità è per più anni evitiamo però di farle
tutte in un'unica soluzione, ma programmarle in maniera graduale per non creare dei problemi sul
Bilancio andando a limitare delle spese per il personale. E’ necessario comunque integrarlo stando
attenti di non andare in deficit con i nuovi ingressi perché anche i 10 o 15 o 20 mila euro fanno la
differenza, perché se gli aumenti sono 200,00 o 300,00 euro netti al mese dopo alla fine dell’anno
per persona lorde sono una cifra considerevole e continuativa negli anni. Abbiamo una o due unità
che andranno in pensione a breve ma per i prossimi cinque anni non ci saranno grossi cambiamenti
per il personale".

Il Sindaco-Presidente Dr. Stefano Cagalli ringrazia il Consigliere Lorenzetti e cede la parola al
Vicesindaco.

Vicesindaco Andrea Gennari: "grazie al Consigliere Lorenzetti che è stato chiarissimo. La
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convenzione con Ostiglia avremmo un buso nel 2024 poi dal 2025 al 2029 avremo comunque i
65.000,00 Euro in entrata stabili che ci daranno sicuramente un po' di respiro. Volevo solo integrare
che all’interno del Bilancio di Previsione sono importanti i contributi PNRR per quel che riguarda
le scuole. Avremo investimenti di oltre 3.200.000,00 Euro per quel che riguarda l’Asilo di
Casaleone con un importo di 1.550.000,00 Euro, avremo investimenti sull’Asilo di Sustinenza e sul
Nido di Sustinenza per circa 1.600.000,00 Euro e abbiamo già dato e appaltato i lavori con di
conseguenza la gara per 1.250.000,00 Euro per le Primarie di Casaleone e Sustinenza. Siamo in
corsa per altri importanti bandi speriamo che si concretizzano anche quelli, abbiamo davanti un
percorso di lavoro importante perché i tempi sono strettissimi perché entro il 31 maggio dobbiamo
assolutamente assegnare i lavori per quel che riguarda gli asili e ci sono stati dati al 20.12.2022 e
tutta la parte della progettazione-esecutiva definitiva da realizzare almeno averli entro il 31 marzo
per poi procedere con le gare, gare importanti con importi di una certa entità, ma come sempre ce la
faremo a portare avanti anche questo e realizzare un sogno perché mettere in sicurezza dal lato
sismico ed energetico tutte le scuole con quasi 600 bambini dentro è una delle soddisfazioni più
grandi che possa avere un Amministrazione Comunale. Grazie a Mirko che sta seguendo in primis
tutto il percorso relativo alle scuole per l’edilizia scolastica. Buon lavoro a tutto il gruppo, ma ci
riusciremo a fare anche questo".

Sindaco-Presidente Dr. Stefano Cagalli: "volevo anche ringraziare il Revisore dei Conti che ha
dato il parere favorevole al nostro Bilancio e la dott.ssa Veronica Guglielmo che ha redatto il
Bilancio, ma soprattutto volevo ringraziare i Consiglieri e gli Assessori che sono sempre presenti e
prima di fare qualsiasi spesa, scelta, progetto chiedono all’Ufficio Ragioneria se c’è la disponibilità
perché non possiamo fare una spesa come se fosse il nostro portafoglio. Voglio ringraziarvi perché
il tempo che dedicate alla cittadinanza è prezioso. Mi dispiace solo una cosa che quando c’è la
redazione del Bilancio la cittadinanza non viene e dopo chiedono "ma perché non facciamo il
marciapiede" "ma perché non facciamo un'altra cosa": il bilancio è questo ed è questa sera che si
vedono le cose che si faranno nel corso dell’anno. Ecco questo mi dispiace. È vero sono sempre in
giro per il paese e rispondo per quello che posso nell’immediato, come gli altri assessori e
consiglieri. Noi cerchiamo di fare il possibile per accontentare le persone ma i soldi sono questi e
non possiamo fare i miracoli. Mi dispiace che la cittadinanza non sia presente. Forse è anche un
segno che si fidano di quello che facciamo. Vi ringrazio infinitamente consiglieri e assessori perché
tutti i giorni siete in mezzo alle persone. Comunque questo è un buon Bilancio dove abbiamo fatto
delle ottime scelte e speriamo di proseguire anche per l’anno prossimo nonostante che il Dr.
Lorenzetti Maurizio abbia detto stiamo attenti".

Quindi, il Sindaco pone in votazione la proposta di deliberazione con il seguente esito:
Consiglieri presenti in aula n. 12

Votanti: n. 12

Voti favorevoli n. 12 (Cagalli Stefano, Gennari Andrea, Contarelli Luciana, Perazzini Marco
Andrea, Gallo Veronica, Lorenzetti Maurizio, Fazioni Monica, Leardini Nicola, Leardini Romina,
Torresani Alberto, Davi Mirko, Lorenzetti Loredana)

Voti contrari: //

Astenuti: n. //

Il Sindaco proclama l'esito della votazione come sopra riportato.

Successivamente, il Sindaco pone in votazione l’immediata eseguibilità del provvedimento, con il
seguente esito:

Consiglieri presenti in aula n. 12
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Votanti: n. 12

Voti favorevoli n. 12 (Cagalli Stefano, Gennari Andrea, Contarelli Luciana, Perazzini Marco
Andrea, Gallo Veronica, Lorenzetti Maurizio, Fazioni Monica, Leardini Nicola, Leardini Romina,
Torresani Alberto, Davi Mirko, Lorenzetti Loredana)

Voti contrari: //

Astenuti: n. //

Il Sindaco proclama l'esito della votazione sulla immediata eseguibilità del presente provvedimento,
come sopra riportato.

La seduta termina alle ore 20:45.
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Visti il D. Lgs. 267/2000 e il D. Lgs. 118/2011;

Rilevato che ai sensi dell’art. 151 del d.lgs. 267/2000 entro il 31 dicembre deve essere deliberato il bilancio
di previsione per l’anno successivo, salvo differimento dei termini disposto con decreto del Ministero
dell’interno;

Visto il Decreto Ministero dell'Interno del 30/12/2022 pubblicato in GU n.303 – supplemento ordinario n. 43
del 29/12/2022, con il quale è stato disposto il differimento al 30 aprile 2023 del termine per la deliberazione
del bilancio di previsione 2023/2025 degli enti locali;

Atteso che il bilancio di previsione viene approvato secondo gli schemi previsti dal d.lgs. n. 118/2011;

Visti i principi contabili previsti dall’art. 3 del d.lgs. n. 118/2011 e dagli allegati n. 1, 4/1, 4/2, 4/3 e 4/4
dello stesso d.lgs. n. 118/2011;

Dato atto che con deliberazioni di Giunta Comunale n. 15 e 16 del 28/01/2023, dichiarate immediatamente
eseguibili ed esecutive ai sensi di legge, sono stati approvati, rispettivamente, lo schema di nota di
aggiornamento al Documento unico di programmazione (D.U.P.) 2023/2025 e lo schema del bilancio di
previsione 2023/2025 e documenti allegati, secondo i criteri e gli schemi di cui al d.lgs. 118/2011 che
assumono carattere autorizzatorio;

Dato altresì atto che gli schemi della nota di aggiornamento al Documento unico di programmazione
(D.U.P.) 2023/2025 e del bilancio di previsione 2023/2025 sono stati predisposti in conformità agli indirizzi
generali politico-amministrativi;

Atteso che gli schemi dei suddetti documenti sono stati presentati al Consiglio comunale nel rispetto delle
modalità previste dall’art. 6 del regolamento di contabilità;

Visto lo schema del bilancio di previsione finanziario 2023/2025, ai sensi del d.lgs. n. 118/2011, che, allegati
al presente provvedimento sotto la lettera "A" (entrate, con il riepilogo finale per titoli), "B" (spese, con il
riepilogo finale per titoli), "C" (riepilogo entrate per titoli, tipologie e categorie), "D" (riepilogo spese per
missioni, programmi e macroaggregati), "E" (riepilogo spese per titoli e macroaggregati), "F" (quadro
generale riassuntivo), "G" (quadro di dimostrazione degli equilibri), ne costituiscono parte integrante e
sostanziale;

Visto, altresì, lo schema di nota integrativa da allegare al bilancio di previsione finanziario T+1/T+3, che si
allega alla presente deliberazione (allegato "H");

Visti, inoltre:
il piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio ai sensi dell’art. 18-bis, comma 1, del d.lgs. n.-

118/2011 e del decreto del Ministero dell’interno del 22 dicembre 2015, allegato sotto la lettera "I";
i parametri di deficitarietà strutturale per l’esercizio T, allegato sotto la lettera "L", ai sensi del-

decreto del Ministero dell’interno del 28 dicembre 2018;
il prospetto con la composizione dello stanziamento per l’accantonamento al fondo crediti di dubbia-

esigibilità (allegato "M");
il prospetto con la composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato (allegato-

"N");
la tabella dimostrativa del risultato di amministrazione presunto (allegato "O");-

il prospetto dimostrativo dei vincoli di indebitamento (allegato "Q");-

l’elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione dei soggetti-

considerati nel Gruppo Amministrazione pubblica, di cui alla D.G.C. n. 104 del 11/09/2020 (allegato
"R");
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Richiamato l’art. 1, commi 859 e 862, della legge 145/2018, come modificati dall'art. 1, comma 854, della
legge 160/2019, il quale ha previsto l’obbligo di accantonamento in bilancio, entro il 28 febbraio 2023, di
una somma a titolo di fondo garanzia debiti commerciali, in caso di mancato rispetto dei termini di
pagamento e di mancata riduzione del debito commerciale, sul quale non è possibile disporre impegni e
pagamenti, che a fine esercizio confluisce nella quota libera del risultato di amministrazione;

Dato atto che le condizioni che determinano l’obbligo sopracitato sono le seguenti:
se il debito commerciale residuo rilevato alla fine dell'esercizio precedente non si sia ridotto almeno-
del 10 % rispetto a quello del secondo esercizio precedente, ovvero se il debito commerciale residuo
scaduto, rilevato alla fine dell'esercizio precedente, è superiore al 5 % del totale delle fatture
ricevute nel medesimo esercizio;
se, pur rispettando quanto scritto al punto precedente, l'ente presenti un indicatore di ritardo annuale-
dei pagamenti, calcolato sulle fatture ricevute e scadute nell'anno precedente, non rispettoso dei
termini di pagamento delle transazioni commerciali come fissati dall'art. 4 del D.Lgs. 231/2002;

Verificato che dalle informazioni e dai dati disponibili nella Piattaforma dei crediti commerciali e nella
contabilità dell’Ente risulta che non vi sono i presupposti per la previsione in bilancio dell’accantonamento
del fondo di garanzia in quanto sono rispettate le condizioni previste ovvero:

il Comune ha rispettato i tempi di pagamento (l’indicatore di ritardo calcolato dalla PCC è pari a - 3a)
giorni);
lo stock del debito, rinvenibile nella piattaforma dei crediti commerciali al 31/12/2022,b)
corrispondente alla contabilità dell’ente, è pari a zero;

Dato atto che l’ente ha provveduto a contabilizzare l’anticipazione di liquidità ai sensi dell’art. 52 comma
1-ter del D.L. 73/2021 che prevede "A decorrere dall’esercizio 2021, gli enti locali iscrivono nel bilancio di
previsione il rimborso annuale delle anticipazioni di liquidità nel titolo 4 della spesa, riguardante il
rimborso dei prestiti. A decorrere dal medesimo anno 2021, in sede di rendiconto, gli enti locali riducono,
per un importo pari alla quota annuale rimborsata con risorse di parte corrente, il fondo anticipazione di
liquidità accantonato ai sensi del comma 1. La quota del risultato di amministrazione liberata a seguito
della riduzione del fondo anticipazione di liquidità è iscritta nell’entrata del bilancio dell’esercizio
successivo come "Utilizzo del fondo anticipazione di liquidità", in deroga ai limiti previsti dall’articolo 1,
commi 897 e 898, della legge 30 dicembre 2018, n. 145. Nella nota integrativa allegata al bilancio di
previsione e nella relazione sulla gestione allegata al rendiconto è data evidenza della copertura delle spese
riguardanti le rate di ammortamento delle anticipazioni di liquidità, che non possono essere finanziate
dall’utilizzo del fondo anticipazioni di liquidità stesso";

Visto il resoconto della riunione del 17 novembre 2021 della Commissione Arconet, pubblicato nella sezione
"Commissione Arconet" del sito internet della Ragioneria Generale dello Stato dedicato all’armonizzazione
contabile degli enti territoriali (cd. sito Arconet:
www.rgs.mef.gov.it/VERSIONE-I/e_government/amministrazioni_pubbliche/arconet/commissione_arconet/
) nel quale viene precisato che gli enti locali possono applicare la quota del risultato di amministrazione
liberata a seguito della riduzione del fondo anticipazione di liquidità in sede di bilancio di previsione, sulla
base della determinazione del risultato presunto di amministrazione, dando evidenza nella nota integrativa
della copertura delle rate di ammortamento delle anticipazioni di liquidità, costituita dalle entrate correnti e
non dall’utilizzo del FAL;

Atteso che il Comune di Casaleone ha applicato anticipatamente al bilancio l’avanzo presunto pari alla quota
del risultato di amministrazione 2021, liberata a seguito della riduzione del fondo anticipazione di liquidità,
pari ad euro 24.660,21;

Considerato che l’Ente non risulta strutturalmente deficitario;

Richiamata la deliberazione di G.C. n. 22 del 15/02/2023 con la quale è stato approvato il riaccertamento
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ordinario dei residui attivi e passivi relativi al consuntivo 2022;

Dato atto che nell’entrata dell’esercizio 2023 del bilancio di previsione 2023/2025 è stato iscritto il fondo
pluriennale vincolato, distintamente per la parte corrente pari ad euro 126.664,15 e per la parte capitale pari
ad euro 1.222.740,40, come risultanti dal riaccertamento ordinario di cui alla sopracitata deliberazione di
G.C. n. 22 del 15/02/2023;

Considerato che:
per quanto concerne le entrate correnti si è fatto riferimento al bilancio del precedente esercizio, con-
le modifiche conseguenti al gettito tendenziale delle stesse e alle deliberazioni tariffarie e di aliquote
prodromiche al presente atto;
per quanto concerne il finanziamento degli investimenti si è tenuto conto delle norme relative alle-
fonti di finanziamento;
per quanto concerne le spese correnti sono stati previsti gli stanziamenti per assicurare l’esercizio-
delle funzioni e dei servizi attribuiti all’ente con i criteri ritenuti più idonei per conseguire il miglior
livello, consentito dalle risorse disponibili, di efficienza e di efficacia;
è stato tenuto conto delle disposizioni normative per la programmazione degli investimenti;-
sono state prese in considerazione, riservandosi di definire nel corso dell’anno ogni accorgimento-
necessario al fine del rispetto dei limiti imposti, compatibilmente con la necessità di garantire i
servizi istituiti dall’ente e la correttezza nei pagamenti ai fornitori, le disposizioni concernenti il
pareggio e gli equilibri di bilancio;

Atteso che il bilancio è costituito dalle previsioni delle entrate e delle spese, di competenza e di cassa del
primo esercizio, dalle previsioni delle entrate e delle spese di competenza degli esercizi successivi, dai
relativi riepiloghi, e dai prospetti riguardanti il quadro generale riassuntivo e gli equilibri;

Considerato che, ex allegato 9 al D. Lgs. 118/2011, è prevista la classificazione del bilancio finanziario per
missioni e programmi di cui agli articoli 13 e 14 del citato D. Lgs. 118/2011 e la reintroduzione della
previsione di cassa, che costituirà limite ai pagamenti di spesa;

Dato atto che l’unità di voto per l’approvazione del bilancio di previsione finanziario è costituita dalle
tipologie per l’entrata e dai programmi per la spesa;

Considerato che dall'01.01.2015 gli enti devono provvedere alla tenuta della contabilità finanziaria sulla
base dei principi generali, ed in particolare in aderenza al principio generale n. 16 della competenza
finanziaria, in base al quale le obbligazioni attive e passive giuridicamente perfezionate sono registrate nelle
scritture contabili con l'imputazione all'esercizio nel quale vengono a scadenza;

Dato atto pertanto che, in applicazione del principio generale della competenza finanziaria, le previsioni di
entrata e di spesa iscritte in bilancio si riferiscono agli accertamenti e agli impegni che si prevede di
assumere in ciascuno degli esercizi cui il bilancio si riferisce ed esigibili nei medesimi esercizi e
all'ammontare delle somme che si prevede di imputare agli esercizi successivi evidenziate, limitatamente agli
schemi armonizzati, mediante la voce "di cui FPV";

Atteso che le previsioni di entrata e di spesa sono state allocate in bilancio in base alle richieste dei
responsabili dei servizi e sulla base delle indicazioni fornite dall’Amministrazione, tenuto conto delle
esigenze dei servizi e degli obiettivi di gestione da perseguire per gli esercizi 2023-2024-2025;

Ritenuto che sussistono tutte le condizioni previste dalla legge per sottoporre il bilancio di previsione
2023/2025 e gli atti contabili dai quali lo stesso è corredato all’approvazione del Consiglio Comunale;

Visti:
la legge n. 190/2014;-
il d.l. n. 78/2010;-
il d.l. n. 70/2011;-
il d.l. n. 98/2011;-
il d.l. n. 138/2011;-
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il d.l. n. 112/2008;-
il d.l. n. 201/2011;-
il d.l. n. 78/2015;-
la legge n. 243/2012;-
la legge n. 145/2018;-
la legge n. 160/2019;-

Visti, inoltre:
il d.lgs. n. 267/2000;-
il d.lgs. n. 118/2011;-
il d.lgs. n. 126/2014;-
lo Statuto comunale;-

Acquisiti agli atti i pareri favorevoli:
del responsabile del Settore Economico Finanziario in ordine alla verifica della veridicità delle-
previsioni di entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa, ai sensi dell’art. 153, comma 4, del
d.lgs. n. 267/2000;
dell’organo di revisione, ai sensi dell’art. 239, comma 1, lettera b), del d.lgs. n. 267/2000, acquisito al-
protocollo n. 1880 del 13/02/2023, allegato al presente provvedimento sotto la lettera "S" quale parte
integrante e sostanziale;

Dato atto che non sono pervenuti emendamenti entro il termine previsto dal vigente Regolamento di
contabilità;

Con voti favorevoli n. ........, n. ........ contrari, espressi da n. ........ consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA

Di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente1.
provvedimento;

Di dare atto che allo schema di bilancio sono allegati i seguenti documenti previsti:2.

dall’art. 11, c. 3 del D. Lgs. n. 118/2011 e s.m.i.:-

Prospetto esplicativo del risultato di amministrazione presunto;⮚
Prospetto concernente la composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale⮚
vincolato dell’esercizio di riferimento del bilancio;
Prospetto concernente la composizione dell’accantonamento al fondo crediti di dubbia⮚
esigibilità Esercizi finanziari 2022/2024;
Prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento;⮚
Nota integrativa al bilancio finanziario 2022/2024;⮚

dall’art. 172 del D. Lgs. n. 267/2000-

Tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale prevista⮚
dalle disposizioni vigenti in materia (riferita al rendiconto 2020);

dal principio contabile applicato della programmazione, allegato 4/1 al Dlgs. 118/2011,:-

Allegato a/1, che elenca le risorse presunte accantonate nel risultato di amministrazione⮚
presunto (redatto obbligatoriamente nel caso in cui il bilancio di previsione preveda l’utilizzo
delle quote accantonate del risultato di amministrazione presunto);

Di approvare il bilancio di previsione finanziario 2023/2025, ai sensi del d.lgs. n. 118/2011, che,3.
allegati al presente provvedimento sotto la lettera "A" (entrate, con il riepilogo finale per titoli),
"B" (spese, con il riepilogo finale per titoli), "C" (riepilogo entrate per titoli, tipologie e
categorie), "D" (riepilogo spese per missioni, programmi e macroaggregati), "E" (riepilogo spese
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per titoli e macroaggregati), "F" (quadro generale riassuntivo), ne costituiscono parte integrante e
sostanziale;

Di approvare il quadro di dimostrazione degli equilibri, allegato sotto la lettera "G";4.

Di approvare la nota integrativa da allegare al bilancio di previsione finanziario 2023/2025 ai5.
sensi dell’art. 11 del d.lgs. n. 118/2011 (allegato "H");

Di dare atto che il bilancio di previsione 2023/2025 risulta coerente con l’equilibrio di cui ai6.
commi 819, 820 e 821 dell’art. 1 della legge 30 dicembre 2018, n. 145, con i quali è stato
modificato il meccanismo per il concorso degli enti locali alla realizzazione degli obiettivi di
finanza pubblica;

Di approvare il piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio ai sensi dell’art. 18-bis,7.
comma 1, del d.lgs. n. 118/2011 e del decreto del Ministero dell’interno del 22 dicembre 2015,
allegato sotto la lettera "I" e il prospetto allegato sotto la lettera "L" relativo ai parametri di
deficitarietà strutturale per l’esercizio T;

Di approvare il prospetto con la composizione dello stanziamento per l’accantonamento al fondo8.
crediti di dubbia esigibilità (allegato "M");

Di approvare il prospetto con la composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale9.
vincolato (allegato "N");

Di approvare la tabella dimostrativa del risultato di amministrazione presunto (allegato "O");10.

Di dare atto che, non ricorrendo il dato finanziario, non sono allegati allo schema di bilancio i11.
documenti previsti all’allegato sub e) "Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi
comunitari e internazionali" e sub f) "Spese per funzioni delegate dalle regioni" dell’Allegato n. 9
– Bilancio di previsione – del D. Lgs. n. 118/2011 ss.mm.ii.;

Di accertare la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa oggetto del presente atto, ai12.
sensi dell’art. 147-bis del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modifiche ed
integrazioni;

Di ottemperare all’obbligo imposto dal decreto legislativo n. 33/2013 e in particolare all’art. 2313.
disponendo la pubblicazione sul sito internet nella sezione "Amministrazione trasparente",
sottosezione Provvedimenti, ambito "Provvedimenti organi indirizzo politico" dei dati sotto
riportati in formato tabellare:

Oggetto Approvazione schema di bilancio di previsione 2023/2025

Contenuto sintetico Approvazione bilancio di previsione

            ed alla sezione "Bilanci".

Inoltre, stante l’urgenza di provvedere con sollecitudine, per consentire l’ordinaria gestione amministrativa
senza sospensioni,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato l’art. 134, comma 4, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Con voti favorevoli n. …….., contrari n. ..... (Consiglieri .......................), astenuti n. ..... (Consiglieri
.......................), espressi in forma palese per alzata di mano da n. ..... Consiglieri presenti e votanti;
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DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto
previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente deliberazione.
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OGGETTO APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE PER GLI ESERCIZI
FINANZIARI 2023/2025

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta

IL Sindaco IL Segretario Comunale
F.to  Cagalli Stefano F.to  De Pascali Alessandro

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE PER GLI ESERCIZI
FINANZIARI 2023/2025

Regolarita' tecnica

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO INTERESSATO

a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità
e la correttezza dell’azione amministrativa”;

Data 16-02-23 Il Responsabile del servizio
F.to Guglielmo Veronica

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli
effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa.
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE PER GLI ESERCIZI
FINANZIARI 2023/2025

Regolarita' contabile

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO INTERESSATO

a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole di regolarità contabile;

Data 16-02-23 Il Responsabile del servizio
F.to Guglielmo Veronica

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli
effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 11 del 27-02-2023

Oggetto: APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE PER GLI
ESERCIZI FINANZIARI 2023/2025

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica, che copia del presente atto viene affissa da oggi all’albo pretorio per la
prescritta pubblicazione di 15 giorni consecutivi con numero di registrazione all’albo pretorio 224.

li 15-03-2023 L’ INCARICATO
F.to  Prosdocimi Silvia

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del
d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 11 del 27-02-2023

Oggetto: APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE PER GLI
ESERCIZI FINANZIARI 2023/2025

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del
Comune, senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o
competenza, per cui la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del
D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

L’INCARICATO
F.to Prosdocimi Silvia

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del
d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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